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Заява
Шановний пане Президенте!
Вимушений звернутися до Вас з питань загальної освіти, бо зіткнувся з

проявом  або  некомпетентності,  або  службового  недбальства  представників
виконавчої влади при розгляді мого звернення.

Я подав  заяву  Міністру  освіти  і  науки України,  зареєстровану  у  МОН
08.09.2023  з  вхідним  номером  Р-11372/0-23.  Не  отримавши  на  неї  жодної
відповіді  у  передбачений  українським  законодавством  термін,  я  подав  іншу
заяву,   зареєстровану у  МОН 21.12.2023,  вхідний номер Р -  15147 /  0-23.  У
другій заяві я підкреслив, що моя перша заява разом з додатком (текстом моїх
виступів на конференціях освітян) “стосується хибності наріжних положень,
якими  керувалися  й  керуються  при  прийнятті  нормативних  актів  щодо
загальної середньої освіти. Вона безпосередньо стосується повноважень саме
Міністерства  освіти  й  науки  України  ―  див.  пункт  4 Положення  про
Міністерство  освіти  і  науки  України,  затверджене  постановою  Кабінету
Міністрів  України  від  16.10.2014  № 630...  Заява  містила  не  лише  загальні
міркування, але й конкретні вказівки щодо того, з чого потрібно розпочати
виправлення ситуації. Без вирішення згаданих проблем неможливо побудувати
ефективну систему освіти. А без ефективної система освіти, що дає переваги
на  глобальному  ринку  праці,  чи  хоча  б  руху  у  цьому  напрямку,  не  можливе
патріотичне  виховання  з  бережним  ставленням  до  української  держави”
(курсивом у лапках виділено частину тексту другої заяви). 

18 січня 2024 року я нарешті отримав таке:
• відповідь  Хворостяного  Ігоря  Григоровича,  Генерального  директора

Директорату  шкільної  освіти  Міністерства  освіти  і  науки  України  від
18.01.2024, вихідний номер 4 / 204 — 24, яка нічого не містила по суті
питання,  а  лише повідомляла про те,  що підняті  мною «питання були
розглянуті  Державною  науковою  установою  «Інститут  модернізації
змісту освіти» всупереч тому, що ці питання належать до компетентності
саме Міністерства освіти і науки України;

• відповідь  Баженкова  Євгена  Володимировича,  директора  Державної
наукової установи «Інститут модернізації  змісту освіти» від 16.01.2024,
вихідний номер 21 / 08 — 93. Ця відповідь містила таке:
• переказ окремих відомих положень чинних нормативних документів зі

згадуванням  вивчення  лише  математики  й  інформатики,  хоча  моє
звернення стосувалося всієї системи освіти;
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• “щодо  регуляторної  політики,  особливостей  освітнього  процесу  у
закладах вищої та післядипломної освіти зазначимо, що це питання не
належить до сфери компетенції Державної наукової установи «Інститут
модернізації змісту освіти» — дивне висловлювання, бо заява і додаток
стосувалися  саме регуляторної  політики і  саме загальної  (середньої)
освіти, а не вищої та післядипломної. Воно свідчить, що справжнього
розгляду змісту заяви не було.

Якби питання було персональним, я б не насмілився турбувати Вас, особливо
під час війни. Але воно стосується, без перебільшення, майбутнього України.
Система  освіти  —  це  система  самовідтворення  нації,  а  не  лише  система
перерозподілу коштів. Якщо освіта нації не відстежує поступу, то така нація
приречена на вимирання. Як нація. Це зауважив ще Іван Франко у статті «Що
таке  поступ?»:  «Так  звані  «дикі»,  некультурні,  первісні  народи,  яких  іще  в
початку ХІХ віку була на землі велика сила і які посідали величезні простори
землі, тепер один за одним щезають з лиця землі, оскільки не можуть присвоїти
собі здобутків поступу. Вимирання, щезання непоступових людей іде тепер сто
раз швидше, ніж ішло давніше». Історія свідчить: навіть військова перемога не
може компенсувати відсутність конкурентноспроможної системи освіти. Більше
того,  навіть  після  нищівної  військової  поразки  країна,  яка  цілеспрямовано
створює  умови  рівноправного  доступу  до якісної  освіти  та  досконалої
конкуренції на ринку праці, може вибитися у світові лідери — як Японія після
Другої світової війни.  

Отримані  мною  відповіді  свідчать  або  про  некомпетентність,  або  про
службове недбальство причетних до розгляду моїх заяв.  У воєнний час хибні
дії  або бездіяльність державних службовців  воліють називати зрадою. Але у
даному випадку краще підійдуть слова Талейрана: «Це гірше, ніж зрада — це
помилка». Помилка стратегічна, яку неможливо виправити тактичними кроками
на рівні окремого навчального закладу.

Щодо найістотнішого з піднятих питань — створення нерівного доступу
до  якісної  середньої  освіти  внаслідок  політики  Міністерства  освіти  щодо
навчальних планів і навчальних програм — я попередньо звертався:

• через Facebook:
◦ до Горбачова Сергія Івановича, освітнього омбудсмена в Україні, який

лише порадив звернутися у Міністерство освіти і науки;
◦ до Лісового Оксена Васильовича, Міністра освіти й науки, від якого не

отримав жодної відповіді;
• електронним листом  (ще у травні 2019 року)  — до Сергія Віталійовича

Бабака, який  наразі  є  Головою комітету  з  питань  освіти,  науки  та
інновацій у Верховній Раді України IX скликання.  Не зроблено жодного
кроку  для  вирішення  проблеми  —  навіть  слухання  у  профільному
комітеті. 

Тому вимушений звернутися саме до Вас, бо Ви впливаєте і на всю країну, і на
політичну силу, що складає більшість законодавчого органу, від якого залежить
виконавча влада.



Прошу здійснити повторний розгляд моєї початкової заяви, зареєстрова-
ної у МОН 08.09.2023 з вхідним номером Р-11372/0-23  під контролем з боку
Президента України. Бо лише повторне подання нічого не дасть.  Додаю усі
документи,  згадані у цій заяві.

Прийнятним результатом такого розгляду може бути програма конкретних
дій МОН щодо удосконалення нормативних актів щодо дошкільної та загальної
середньої освіти — і законів, і навчальних планів, і навчальних програм — з
вказанням термінів і виконавців. З громадським обговоренням і такої програми,
і проміжних результатів її виконання, з поданням для слухань у профільному
комітеті Верховної ради.

Відповідь  на  моє  звернення  можна  надіслати  в  електронній  формі  на
адресу rudykob@gmail.com.

Примітка. 22 січня 2024 року я подав цю заяву з  додатками через сторінку
https://ukc.gov.ua/appeal/ після  переходу  за  посиланням  зі  сторінки
https://www.president.gov.ua/appeals/appeals-info з проханням повідомити дату й
№ реєстрації мого звернення в Офісі Президента. Через добу я помітив, що моє
звернення  направили  безпосередньо  у  Міністерство  освіти  й  науки  України,
оминаючи  ОП  і  незважаючи  на  те,  що,  як  показав  попередній  досвід,  це
звернення  вимагає  контролю  за  діями  МОН.  Тому  вимушений  подати  це
звернення  повторно  через  Департамент  з  питань  звернень  громадян  Офісу
Президента України.

 26 січня 2024 року.

З повагою,
Олександр Рудик
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